附件3
协议书编号（主管税务机关代码＋纳税人识别号）：                         

委托扣款协议书
甲方（纳税人税务登记名称）：                                           

乙方（纳税人主管税务机关）：                                          
丙方（纳税人开户银行）：                                              
为简化办税程序，方便纳税人完成缴税义务，确保税款安全，提高税款征收入库效率，经协商，甲、乙、丙三方现就有关事项达成如下协议： 

一、甲方委托丙方提供实时扣缴税款服务。甲方实行网上扣款的，丙方根据甲方发起的应缴税款电子信息将税款从甲方指定的缴税账户中扣缴，实时将扣缴税款信息传至乙方和甲方；甲方实行办税服务厅扣款的，丙方根据乙方发起的应缴税款电子信息将税款从甲方指定的缴税账户中扣缴，实时将扣缴税款信息传至乙方。

二、甲方在签订协议前，应指定在丙方开立的银行账户作为缴税账户，经丙方确认后生效，并保证缴税账户具有唯一性。

三、甲方应保证办理每一项缴税事项时，缴税账户具有足够存款余额（利息计入该账户）,且保证账户处于正常状态，未有被法院查封、冻结等情况。甲方为实行定期定额征收方式纳税人的，乙方在纳税例征期内自动向丙方发起扣款请求，划缴税款成功后视同甲方当期纳税申报。
四、各项税款划缴成功后，丙方根据接收的电子缴款书信息打印《电子缴税付款凭证》。《电子缴税付款凭证》加盖银行收讫（或办讫）章交甲方作付款回单，同时作为甲方缴纳税款的会计核算凭证，可以不再从乙方领取纸质完税凭证。甲方需要纸质完税凭证的，持《电子缴税付款凭证》到乙方换开。

甲方为实行定期定额征收方式纳税人的，如果不要求领取《电子缴税付款凭证》，丙方可以不打印。

甲方为出口供货企业的，缴税成功后应持乙方开具的《税收（出口货物专用）缴款书》第二联（收据乙）到丙方加盖银行收讫（或办讫）章，将已加盖银行收讫（或办讫）章《税收（出口货物专用）缴款书》第二联（收据乙）转交购货企业。
五、甲方为实行定期定额征收方式纳税人的，纳税期内实际经营额超过乙方核定经营额20%时，应在纳税例征期内按实际经营额向乙方办税服务厅申报纳税。

六、甲方对核定应纳税额或划缴税款有异议，应向乙方查询。

七、甲方被误划多缴税款的，可将多划部分作为预缴税款，冲抵次月应缴税款；确需退还的，向乙方申请退税。

八、因甲方缴税账户存款余额不足或账户被法院查封、冻结等原因造成丙方无法及时划缴税款而导致逾期缴纳的，甲方承担逾期缴纳税款责任。

九、甲方必须妥善保管缴税账户的密码，因密码泄露造成的损失，由甲方自行承担。

十、甲方、丙方应保证缴税账户的真实性、有效性，乙方与丙方依法为甲方缴税账户信息保密，丙方应依法保证甲方缴税账户资金安全, 但法律法规另有规定或账户被有权机关采取强制措施的除外。

十一、乙方、丙方应保证联网系统和各自业务处理系统正常运行、网络畅通及操作正确。因乙方、丙方业务系统、网络或操作原因导致丙方划缴税款错误、失败的，在查明原因后，分别由问题方承担相关责任。因乙方指令信息有误产生错扣、误扣，丙方不承担责任；由于丙方过错产生错扣、误扣，丙方承担相应责任。由于自然灾害，以及电力中断、通讯、设备故障或其他不可抗力造成甲方申报纳税有误，本着税款及时足额入库的原则，由三方共同协商解决。经协商后仍不能解决的，相关当事人可根据有关法律、法规申请复议、仲裁或诉讼。

十二、丙方未按本协议规定开具《电子缴税付款凭证》，其法律责任由丙方承担。因电脑故障、自然灾害、电力中断、通讯故障或其他不可抗力造成丙方不能及时打印凭证的，丙方应予免责，但丙方应及时采取补救措施。

十三、本协议自签订之日起生效，有效期为一年。

本协议在下一个有效期自动生效，并连续顺延。如果有任何一方要求终止协议，应提前两个月书面通知另两方，终止协议后由甲方向乙方按新的纳税方式纳税。

甲方变更名称、法定代表人（负责人），或者改变主管税务机关、变更缴税账户，应在主管部门为其办理相关变更手续后的30日内通知乙方、丙方，并重新签订委托银行划缴税款协议书。

甲方注销税务登记后，本协议自行终止。

十四、本协议书一式三份，甲、乙、丙三方各执一份，均具同等法律效力。三方在履行协议过程中发生争议的，应本着友好态度协商解决，解决不成的，应向乙方所在地人民法院提起诉讼。

甲方（签字或公章）：           乙方（公章）：                丙方（公章）：
年   月   日              年   月   日                 年   月   日

	以下资料由甲方（纳税人）填写确认

	法定代表人（负责人）：                                       

纳税人税务登记名称：                                   

纳税人识别号：

开户银行名称：

缴税账号：

	以下资料由丙方（纳税人开户银行）填写确认

	丙方对甲方填写信息确认意见：

开户银行行号（大额支付系统行号）：

清算行行号（大额支付系统行号）：


