国家税务总局关于印发《中华人民共和国资源税代扣代缴管理办法》的通知
　国税发[1998]49号
各省、自治区、直辖市和计划单列市地方税务局：
　　现将《中华人民共和国资源税代扣代缴管理办法》印发给你们，请结合《中华人民共和国资源税暂行条例》及实施细则贯彻执行。在执行中有何问题，请及时向总局报告。

　　一九九八年四月十五日

中华人民共和国资源税代扣代缴管理办法
　　第一条 为了进一步加强对资源税征收管理，根据《中华人民共和国税收征收管理法》（以下简称《税收征管法》）和《中华人民共和国资源税暂行 条例》（以下简称《资源税条例》）等有关规定，制定本办法。

　　第二条 收购资源税未税矿产品的独立矿山、联合企业以及其他单位为资 源税代扣代缴义务人（以下简称扣缴义务人）。扣缴义务人应当主动向主管税务机关申报办理代扣代缴义务人的有关手续。主管　税务机关经审核批准后，发给扣缴义务人代扣代缴税款凭证及报告表。

　　第三条 扣缴义务人必须依照本办法的规定履行代扣代缴资源税义务。扣 缴义务人在履行其法定义务时，有关单位和个人应予支持、协助、不得干预、阻挠。

　　第四条 扣缴义务人履行代扣代缴的适用范围是：收购的除原油、天然气、 煤炭以外的资源税未税矿产品。

　　第五条 本办法第四条所称未税矿产品是指资源税纳税人在销售其矿产品时不能向扣缴义务人提供资源税管理证明的矿产品。

　　第六条 资源税管理证明是证明销售的矿产品已缴纳资源税或已向当地税务机关办理纳税申报的有效凭证。资源税管理证明分为甲、乙两种证明（式样附后），由当地主管税务机关开具。资源税管理甲种证明适用生产规模较大、财务制度比较健全、有比较固 定的购销关系、能够依法申报缴纳资源税的纳税人，是一次开具有一定期限内多次使用有效的证明。资源税管理乙种证明适用个体、小型采矿销售企业等零散资源税纳税人，是根据销售数量多次开具一次使用有效的证明。 资源税管理证明由国家税务总局统一制定，各省、自治区、直辖市地方税务局印制。 资源税管理证明可以跨省、区、市使用。为防止伪造，资源税管理证 明须与纳税人的税务登记副本一同使用。

　　第七条凡开采销售本办法规定范围内的应税矿产品的单位和个人，在销售其矿产品时，应当向当地主管税务机关申请开具资源税管理证明，作为销售矿产品已申报纳税免予扣缴税款的依据。购货方（扣缴义务人）有收购矿产品时，应主动向销售方（纳税人）索要资源税管理证明，扣缴义务 人据此不代扣资源税。凡销售方不能提供资源税管理甲种证明的或超出资源税管理乙种证明注明的销售数量部分，一律视同未税矿产品，由扣缴义务 人依法代扣代缴资源税，并向纳税人开具代扣代缴税款凭证。扣缴义务人应 按主管税务机关的要求妥善整理和保管收取的资源税管理证明，以备税务机关核查。纳税人领取的资源税管理证明，不得转借他人使用，遗失不补。

　　第八条 扣缴义务人代扣代缴资源税适用的单位税额按如下规定执行：（一） 独立矿山、联合企业收购与本单位矿种相同的未税矿产品，按照本单位相同矿种应税产品的单位税额，依据收购数量代扣代缴资源税。 （二）独立矿山、联合企业收购与本单位矿种不同的未税矿产品，以及 其他收购单位收购的未税矿产品，按照收购地相应矿种规定的单位税额，依据收购数量代扣代缴资源税。 （三） 收购地没有相同品种矿产品的，按收购主管税务机关核定的单位 税额，依据收购数量代扣代缴资源税。

　　第九条扣缴义务人代扣代缴资源税的计算公式为： 代扣代缴的资源税额=收购未税矿产品数量×适用单位税额。

　　第十条扣缴义务人代扣代缴资源税义务发生时间为扣缴义务人支付货款 的当天。

　　第十一条 扣缴义务人代扣代缴资源税的地点为应税未税矿产品的收购地。

　　第十二条 扣缴义务人代扣资源税税款的解缴期限为1日、3日、5日、10 日、15日或者1个月。具体解缴期限由主管税务机关根据实际情况核定。扣缴义务人应在主管税务机关规定的时间内解缴其代扣的资源税款，并 报送代扣代缴等有关报表。

　　第十三条主管税务机关按照规定提取并向扣缴义务人支付手续费。

　　第十四条 扣缴义务人代扣代缴资源税时，要建立代扣代缴税款账簿，序时登记资源税代扣、代缴税款报告表。

　　第十五条 扣缴义务人依法履行代扣税款义务时，纳税人不得拒绝。纳税人拒绝的，扣缴义务人应当及时报告主管税务机关处理。否则，纳税人应缴 纳的税款由扣缴义务人负担。

　　第十六条扣缴义务人必须依法接受税务机关检查，如实反映情况，提供 有关资料，不得拒绝或隐瞒。

　　第十七条 扣缴义务人发生下列行为之一者，按《税收征管法》及其实施 细则处理：（一） 应代扣而未代扣或少代扣资源税款；（二） 不缴或少缴已扣税款；（三） 未按规定期限解缴税款；（四） 未按规定设置、保管有关资源税代扣代缴账簿、凭证、报表及有 关资料； （五） 转借、涂改、损毁、造假、不按照规定使用资源税管理证明的行为； （六） 其他违反税收规定的行为。

　　第十八条 本办法未尽事宜，依照有关税收法律、法规执行。

　　第十九条各省、自治区、直辖市地方税务局可根据本办法和当地实际情 况制定具体实施办法。

　　第二十条 本办法由国家税务总局负责解释。

　　第二十一条 本办法自1998年7月1日起执行。

