
附件：财政部税务总局关于房产税、车船使用税若干具体问题的解释和暂行规定

财税地字〔1986〕8号

条款失效   成文日期：1986-09-25

  注释：条款失效。第十一条失效，参见：《财政部 国家税务总局关于具备房屋功能的地下建筑征收房产税的通知》，财税〔2005〕181号。

条款失效。第七条失效，参见：《财政部 国家税务总局关于房产税城镇土地使用税有关问题的通知》，财税[2009]128号。
 各省、自治区、直辖市税务局、重庆、武汉、沈阳、大连、哈尔滨、西安、广州市税务局，加发南京市税务局，海洋石油税务局各分局:

    《中华人民恭和国房产税暂行条例》和《中华人民共和国车船使用税暂行条例》己经发布，为了便于各地贯彻执行，总局在征求各地意见的基础上，对这两个条例作了一些解释和规定，现将《关于房产税若干具体问题的解释和暂行规定》《关于车船使用税若干具体问题的解释和暂行规定》发给你们，请结合本地的实际情况，一并研究贯彻执行。执行中有什么问题，请及时报告总局。

关于房产税若干具体问题的解释和暂行规定 
    一、关于城市、县城、建制镇、工矿区的解释

    城市是指经国务院批准设立的市。

    县城是指未设立建制镇的县人民政府所在地。

    建制镇是指经省、自治区、直辖市人民政府批准设立的建制镇。

    工矿区是指工商业比较发达，人口比较集中，符合国务院规定的建制镇标准，但尚未设立镇建制的大中型工矿企业所在地。开征房产税的工矿区须经省、自治区、直辖市人民政府批准。

    二、关于城市、建制镇征税范围的解释

    城市的征税范围为市区、郊区和市辖县县城。不包括农村。

    建制镇的征税范围为镇人民政府所在地。不包括所辖的行政村。

    三、关于“人民团体”的解释

    “人民团体”是指经国务院授权的政府部门批准设立或登记备案并由国家拨付行政事业费的各种社会团体。

    四、关于“由国家财政部门拨付事业经费的单位”，是否包括由国家财政部门拨付事业经费，实行差额预算管理的事业单位？

    实行差额预算管理的事业单位，虽然有一定的收入，但收入不够本身经费开支的部分，还要由国家财政部门拨付经费补助。因此，对实行差额预算管理的事业单位，也属于是由国家财政部门拨付事业经费的单位，对其本身自用的房产免征房产税。

    五、关于由国家财政部门拨付事业经费的单位，其经费来源实行自收自支后，有无减免税优待？

    由国家财政部门拨付事业经费的单位，其经费来源实行自收自支后，应征收房产税。但为了鼓励事业单位经济自立，由国家财政部门拨付事业经费的单位，其经费来源实行自收自支后，从事业单位经费实行自收自支的年度起，免征房产税3年。

    六、关于免税单位自用房产的解释

    国家机关、人民团体、军队自用的房产，是指这些单位本身的办公用房和公务用房。

    事业单位自用的房产，是指这些单位本身的业务用房。

    宗教寺庙自用的房产，是指举行宗教仪式等的房屋和宗教人员使用的生活用房屋。

    公园、名胜古迹自用的房产，是指供公共参观游览的房屋及其管理单位的办公用房屋。

    上述免税单位出租的房产以及非本身业务用的生产、营业用房产不属于免税范围，应征收房产税。

    七、关于纳税单位和个人无租使用其他单位的房产，如何征收房产税？

    纳税单位和个人无租使用房产管理部门、免税单位及纳税单位的房产，应由使用人代缴纳房产税。

    八、关于房产不在一地的纳税人，如何确定纳税地点？

    房产税暂行条例第九条规定，“房产税由房产所在地的税务机关征收。”房产不在一地的纳税人，应按房产的座落地点，分别向房产所在地的税务机关缴纳房产税。

    九、关于在开征地区范围之外的工厂、仓库，可否征收房产税？

    根据房产税暂行条例的规定，不在开征地区范围之内的工厂、仓库，不应征收房产税。

    十、关于企业办的各类学校、医院、托儿所、幼儿园自用的房产，可否免征房产税？

    企业办的各类学校、医院、托儿所、幼儿园自用的房产，可以比照由国家财政部门拨付事业经费的单位自用的房产，免征房产税。

  十一、关于作营业用的地下人防设施，应否征收房产税？

  为鼓励利用地下人防设施，暂不征收房产税。

    十二、关于个人所有的房产用于出租的，应否征收房产税？

    个人出租的房产，不分用途，均应征收房产税。

    十三、关于个人所有的居住房屋，可否由当地核定面积标准，就超过面积标准的部分征收房产税？

    根据房产税暂行条例规定，个人所有的非营业用的房产免征房产税。因此，对个人所有的居住用房，不分面积多少，均免征房产税。

    十四、关于个人所有的出租房屋，是按房产余值计算缴纳房产税还是按房产租金收入计算缴纳房产税？

    根据房产税暂行条例规定，房产出租的，以房产租金收入为房产税的计税依据。因此，个人出租房屋，应按房屋租金收入征税。

    十五、关于房产原值如何确定？

    房产原值是指纳税人按照会计制度规定，在账簿“固定资产”科目中记载的房屋原价。对纳税人未按会计制度规定记载的，在计征房产税时，应按规定调整房产原值，对房产原值明显不合理的，应重新予以评估。

    十六、关于毁损不堪居住的房屋和危险房屋，可否免征房产税？

    经有关部门鉴定，对毁损不堪居住的房屋和危险房屋，在停止使用后，可免征房产税。

    十七、关于依照房产原值一次减除10%至30%后的余值计算缴纳房产税，其减除幅度，可否按照房屋的新旧程度分别确定？对有些房屋的减除幅度，可否超过这个规定？

    根据房产税暂行条例规定，具体减除幅度以及是否区别房屋新旧程度分别确定减除幅度，由省、自治区、直辖市人民政府规定，减除幅度只能在10%至30%以内。

    十八、关于对微利企业和亏损企业的房产，可否免征房产税？

    房产税属于财产税性质的税，对微利企业和亏损企业的房产，依照规定应征收房产税，以促进企业改善经营管理，提高经济效益。但为了照顾企业的实际负担能力，可由地方根据实际情况在一定期限内暂免征收房产税。

    十九、关于新建的房屋如何征税？

    纳税人自建的房屋，自建成之次月起征收房产税。

    纳税人委托施工企业建设的房屋，从办理验收手续之次月起征收房产税。

    纳税人在办理验收手续前已使用或出租、出借的新建房屋，应按规定征收房产税。

    二十、关于企业停产、撤销后应否停征房产税？

    企业停产、撤销后，对他们原有的房产闲置不用的，经省、自治区、直辖市税务局批准可暂不征收房产税；如果这些房产转给其他征税单位使用或者企业恢复生产的时候，应依照规定征收房产税。

    二十一、关于基建工地的临时性房屋，应否征收房产税？

    凡是在基建工地为基建工地服务的各种工棚、材料棚、休息棚和办公室、食堂、茶炉房、汽车房等临时性房屋，不论是施工企业自行建造还是由基建单位出资建造交施工企业使用的，在施工期间，一律免征房产税。但是，如果在基建工程结束以后，施工企业将这种临时性房屋交还或者估价转让给基建单位的，应当从基建单位接收的次月起，依照规定征收房产税。

    二十二、关于公园、名胜古迹中附设的营业单位使用或出租的房产，应否征收房产税？

    公园、名胜古迹中附设的营业单位，如影剧院、饮食部、茶社、照像馆等所使用的房产及出租的房产，应征收房产税。

    二十三、关于房产出租，由承租人修理，不支付房租，应否征收房产税？

    承租人使用房产，以支付修理费抵交房产租金，仍应由房产的产权所有人依照规定缴纳房产税。

    二十四、关于房屋大修停用期间，可否免征房产税？

    房屋大修停用在半年以上的，经纳税人申请，税务机关审核，在大修期间可免征房产税。

    二十五、关于纳税单位与免税单位共同使用的房屋，如何征收房产税？

    纳税单位与免税单位共同使用的房屋，按各自使用的部分划分，分别征收或免征房产税。

关于车船使用税若干具体问题的解释和暂行规定

1、关于"纳税义务人"的解释

 车船使用税是就使用的车船征税，不使用的车船不征税。因此，原则上应由车船使用人为纳税义务人。车船使用税暂行条例规定，"凡在中华人民共和国境内拥有并且使用车船的单位和个人，为车船使用税的纳税义务人。"在通常情况下，拥有并且使用车船的单位和个人同属一人，纳税义务人既是车船的使用人，又是车船的拥有人。如有租赁关系，拥有人与使用人不一致时，则应由租赁双方商妥由何方为纳税义务人;租赁双方未商定的，由使用人纳税。如无租使用的车船，由使用人纳税。

2、关于"纳税人所在地"的解释

车船使用税的"纳税人所在地"，对单位是指经营所在地或机构所在地;对个人是指住所所在地。

3、关于企业内部行驶的车辆应否征收车船使用税

企业内部行驶的车辆，不领取行驶执照，也不上公路行驶的，可免征车船使用税。

 4、关于车船计税吨位及挂车的税额如何确定?

车辆净吨位尾数在半吨以下者，按半吨计算;超过半吨者，按半吨计算。船舶不论净吨位或载重吨位，其尾数在半吨以下者免算，超过半吨者，按1吨计算;但不及1吨的小型船只，一律按1吨计算。拖轮本身不能载货，其计税标准，可按马力(每1马力，折合净吨位二分之一)计算。拖轮所拖的非机动船，按其载重吨位计征车船使用税。

机动车挂车，按机动载货汽车税额的七折计算征收车船使用税。

5、关于拖拉机如何征税?税额如何确定?

拖拉机主要用于农业生产的免税，主要从事运输业务的应征税，具体征免界限由省、自治区、直辖市人民政府确定。

从事运输业务的，按拖拉机所挂拖车的净吨位计算，税额按机动载货汽车税额的5折计征车船使用税。

 6、关于客货两用汽车如何征收车船使用税?

客货两用汽车，载人部分按乘人汽车税额减半征税，载货部分按机动载货汽车税额征税。具体办法由各省、自治区、直辖市人民政府规定。

7、关于新购置的车辆暂不使用应否征收车船使用税?

新购置的车辆如果暂不使用，即尚未享受市政建设利益，可以不向税务机关申报登记纳税。但要使用时，则应于使用前，依照车船使用税的有关规定办理。否则，按违章论处。

8、关于残疾人专用的车辆应否征收车船使用税?

为便利残疾人行动而特制的车辆，是专为残疾者使用的，与其他一般车辆不同，可免征车船使用税。

9、关于国家机关、人民团体、军队等免税单位非自用的车船应否征收车船使用税?

国家机关、人民团体、军队等免税单位自用的车船，依照规定是免征车船使用税的。但对其出租等非本身使用的车船，已不符合免税条件，应对非本身使用的车船征收车船使用税。

 10、关于国营交通部门用银行贷款购买的车船，可否给予减免车船使用税优待?

车船使用税是对使用车船的行为征收的一种税，国营交通运输部门用贷款购买的车船，应按规定征收车船使用税。但为照顾这种实际情况，国营交通运输部门用银行贷款购买的车船，在规定的还款期间，可免征车船使用税。免征的税款，用于归还贷款。

11、关于市内公共汽车、电车，目前票价偏低，可否暂给予减免税优待?

市内公共汽车、电车，由于目前票价偏低，可暂免征车船使用税。何时恢复征税，由各省、自治区、直辖市人民政府根据各地具体情况确定。对出租汽车不免征车船使用税。

12、关于"载重量不超过1吨的渔船"的解释

依照车船使用税暂行条例的规定，载重量不超过1吨的渔船，可以免征车船使用税;是指1吨或1吨以下的渔船而言的。至于超过而在1.5吨以下的渔船，在计征车船使用税时，可以按照非机动船1吨税额计征车船使用税。为了避免与1吨免税渔船混淆，可在税票上注明实际载重量，以资查考。

13、关于免税单位与纳税单位合并办公所用车辆如何计算征收车船使用税

免税单位与纳税单位合并办公，所用车辆，能划分者分别征免车船使用税，不能划分者，应一律照章征收车船使用税。

        

