河南省地方税务局 河南省文化厅
转发文化部、国家税务总局“关于印发《演出市场个人所得税征收管理暂行办法》的通知”

豫地科函（1996）012号

各市、地、县地方税务局、文化局，省地税直属局：

现将国家税务总局、文化部国税发(1995)171号“关于印发《演出市场个人所得税征收管理暂行办法》的通知”转发给你们，并结合我省实际，做如下补充规定，请一并贯彻执行。

一、鉴于在歌厅、舞厅、卡拉OK厅、酒店、夜总会、娱乐城等娱乐场所从事表演活动的演职员（包括歌手、主持人、乐手及舞蹈、模特等演职员和服务小姐等）流动性大、不易控管的实际情况，为了加强税收征管，对于上述各类人员的收入，均按劳务报酬所得，实行定额或定率的方法计征个人所得税。具体征收标准由各市、地税务机关确定。

二、《办法》所称的“预扣办法”，根据我省实际，从有利于税收征管出发，目前按《河南省个人所得税代扣代缴暂行办法》规定，由扣缴义务人在支付报酬的同时，按次扣缴个人所得税。

三、凡属我省演员出境演出，其来源于中国境外的应纳税所得，应于入境后三十日内向当地税务机关申报纳税。

河南省地方税务局 河南省文化厅

一九九六年一月十二日
国家税务总局 文化部

关于印发《演出市场个人所得税征收管理暂行办法》的通知

国税发[1995]171号
　

各省、自治区、直辖市和计划单列市国家税务局、地方税务局、文化厅（局），扬州培训中心，长春税务学院： 
　　为了加强演出市场个人所得税的征收管理，国家税务总局和文化部制定了《演出市场个人所得税征收管理暂行办法》，现印发给你们。请你们结合本地实际情况，认真贯彻执行，并将执行中出现的问题，及时报告国家税务总局和文化部。 

演出市场个人所得税征收管理暂行办法

　　第一条 为加强演出市场个人所得税的征收管理，根据《中华人民共和国个人所得税法》及其实施条例和《国务院办公厅转发文化部关于加强演出市场管理报告的通知》（国办发〔１９９１〕１１２号）的有关规定，制定本办法。 
　　第二条 凡参加演出（包括舞台演出、录音、录像、拍摄影视等，下同）而取得报酬的演职员，是个人所得税的纳税义务人；所取得的所得，为个人所得税的应纳税项目。 
　　第三条 向演职员支付报酬的单位或个人，是个人所得税的扣缴义务人。扣缴义务人必须在支付演职员报酬的同时，按税收法律、行政法规及税务机关依照法律、行政法规作出的规定扣缴或预扣个人所得税。 
　　预扣办法由各省、自治区、直辖市地方税务机关根据有利控管的原则自行确定。 
　　第四条 演出经纪机构领取《演出经营许可证》、《临时营业演出许可证》或变更以上证件内容的，必须在领证后或变更登记后的三十日内到机构所在地主管税务机关办理税务登记或变更税务登记。文化行政部门向演出经纪机构或个人发放《演出经营许可证》和《临时营业演出许可证》时，应将演出经纪机构的名称、住所、法人代表等情况抄送当地主管税务

机关备案。 
　　第五条 演出活动主办单位应在每次演出前两日内，将文化行政部门的演出活动批准件和演出合同、演出计划（时间、地点、场次）、报酬分配方案等有关材料报送演出所在地主管税务机关。演出合同和演出计划的内容如有变化，应按规定程序重新向文化行政部门申报审批并向主管税务机关报送新的有关材料。 
　　第六条 演职员参加非任职单位组织的演出取得的报酬为劳务报酬所得，按次缴纳个人所得税。演职员参加任职单位组织的演出取得的报酬为工资、薪金所得，按月缴纳个人所得税。 
　　上述报酬包括现金、实物和有价证券。 
　　第七条 参加组台（团）演出的演职员取得的报酬，由主办单位或承办单位通过银行转帐支付给演职员所在单位或发放演职员演出许可证的文化行政部门或其授权单位的，经演出所在地主管税务机关确认后，由演职员所在单位或者发放演职员许可证的文化行政部门或其授权单位，按实际支付给演职员个人的报酬代扣个人所得税，并在原单位所在地缴入金库。 

　　第八条 组台（团）演出，不按第七条所述方式支付演职员报酬，或者虽按上述方式支付但未经演出所在地主管税务机关确认的，由向演职员支付报酬的演出经纪机构或者主办、承办单位扣缴个人所得税，税款在演出所在地缴纳。申报的演职员报酬明显偏低又无正当理由的，主管税务机关可以在查帐核实的基础上，依据演出报酬总额、演职员分工、演员演出

通常收费额等情况核定演职员的应纳税所得，扣缴义务人据此扣缴税款。 
　　第九条 税务机关有根据认为从事演出的纳税义务人有逃避纳税义务行为的，可以在规定的纳税期之前，责令其限期缴纳应纳税款；在限期内发现纳税义务人有明显的转移、隐匿演出收入迹象的，税务机关可以责成纳税义务人提供纳税担保。如果纳税义务人不能提供纳税担保，经县以上（含县级）税务局（分局）局长批准，税务机关可以采取税收保全措施。 

　　第十条 参与录音、录像、拍摄影视和在歌厅、舞厅、卡拉ＯＫ厅、夜总会、娱乐城等娱乐场所演出的演职员取得的报酬，由向演职员支付报酬的单位或业主扣缴个人所得税。 

　　第十一条 演职员取得报酬后按规定上交给单位和文化行政部门的管理费及收入分成，可以经主管税务机关确认后在计算应纳税所得额时扣除。
　　第十二条 演职员取得的报酬为不含税收入的，扣缴义务人支付的税款应按以下公式计算： 　　

不含税收入－费用减除标准－速算扣除数
　　（一）应纳税所得额＝－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

　　１－税率 

　　（二）应纳税额＝应纳税所得额×适用税率－速算扣除数 

　　第十三条 扣缴义务人扣缴的税款，应在次月七日内缴入国库，同时向主管税务机关报送扣缴个人所得税报告表、支付报酬明细表以及税务机关要求报送的其他资料。 
　　第十四条 有下列情形的，演职员应在取得报酬的次月七日内自行到演出所在地或者单位所在地主管税务机关申报纳税： 
　　（一）在两处或者两处以上取得工资、薪金性质所得的，应将各处取得的工资、薪金性质的所得合并计算纳税； 
　　（二）分笔取得属于一次报酬的； 
　　（三）扣缴义务人没有依法扣缴税款的； 
　　（四）主管税务机关要求其申报纳税的。
　　第十五条 为了强化征收管理，主管税务机关可以根据当地实际情况，自行确定对在歌厅、舞厅、卡拉ＯＫ厅、夜总会、娱乐城等娱乐场所演出的演职员的个人所得税征收管理方式。 
　　第十六条 组台（团）演出，应当建立健全财务会计制度，正确反映演出收支和向演职员支付报酬情况，并接受主管税务机关的监督检查。没有建立财务会计制度，或者未提供完整、准确的纳税资料，主管税务机关可以核定其应纳税所得额，据以征税。 
　　第十七条 扣缴义务人和纳税义务人违反本办法有关规定，主管税务机关可以依照《中华人民共和国税收征收管理法》及其他有关法律和行政法规的有关规定给以处罚。 
　　第十八条 演职员偷税情节恶劣，或者被第三次查出偷税的，除税务机关对其依法惩处外，文化行政部门可据情节轻重停止其演出活动半年至一年。 
　　第十九条 各省、自治区、直辖市地方税务局和文化行政部门可依据本办法规定的原则，制定具体实施细则。 
　　第二十条 本办法由国家税务总局、文化部共同负责解释。 
　　第二十一条 本办法自文到之日起施行。以前规定凡与本办法不符的，按本办法执行。

