
政 策 解 读

契税和耕地占用税处                        2012年2月29日

关于对《河南省地方税务局

契税和耕地占用税减免管理办法（试行）》公告的解读

为了正确执行契税、耕地占用税减免政策，规范减免税管理，本着规范和减少行政审批、不增加纳税人义务的原则，制定《河南省地方税务局契税和耕地占用税减免管理办法（试行）》（以下简称《办法》）。

问：制定《办法》的相关政策依据是什么？

答：根据《中华人民共和国税收征收管理法》、《中华人民共和国契税暂行条例》、《中华人民共和国耕地占用税暂行条例》、国家税务总局《税收减免管理办法（试行）》（国税发〔2005〕129号）、国家税务总局《耕地占用税契税减免管理办法》（国税发〔2004〕99号）和有关税收法律、法规、规章对减免税的规定，结合我省实际，制定本《办法》。

问：《办法》中对受理减免税申报的征收机关是如何规定的？

答：受理契税减免申报的机关为土地、房屋所在地的主管税务机关。

受理耕地占用税减免申报的机关为批准纳税人占用耕地的土地管理机关同级的主管税务机关；国务院或国土资源部批准占用的耕地，由省地方税务局负责办理减免税审批事宜。

本《办法》所称主管税务机关为：省地方税务局、省辖市地方税务局（含郑州新区地方税务局，下同）、省辖市地方税务局契税税务分局（含济源市、郑州新区地方税务局契税和耕地占用税税务分局）、县（市、区）地方税务局契税和耕地占用税税务所（含耕地占用税税务所）。

问：减免税的类别和适用范围是什么？

答：契税、耕地占用税减免的审批分为即时审核审批和程序审核审批。

即时审核审批是指纳税人为自然人、减免税项目简单、依据明确、减免税申报证明资料规范齐全的减免税项目。即时审核审批由主管税务机关即时审核、即时办理。除即时审核审批项目以外的减免税项目均为程序审核审批项目，程序审核审批由主管税务机关按照本《办法》规定程序办理。

问：减免税审批权限如何划分？
答：即时审核审批权限：经过即时审核，符合减免税规定的减免税事项，由契税或耕地占用税征收窗口审核人审核签字生效后即可办理减免手续。
程序审核审批权限：计税金额在1500万元以下的契税减免由县（市、区）级地方税务局审批；计税金额在1500万元（含1500万元）以上，10000万元以下的契税减免由省辖市级地方税务局审批；计税金额在10000万元（含10000万元）以上的契税减免由省地方税务局审批。申报耕地占用税减免的纳税人应向与批准其占用耕地的土地管理机关同级的主管税务机关提出减免申报；国务院或国土资源部批准占用的耕地或占用耕地在1000亩以上(含1000亩)的，由省地方税务局办理减免税手续。

问：纳税人申报契税减免的，应向主管税务机关提交哪些资料？

答：纳税人申报契税减免的，应提交以下资料：

（一）单位减免税申请；

（二）个人购买住房的房主有效身份证件；

（三）《河南省契税纳税申报表》或《河南省契税减免税申报审批表》；

（四）房屋、土地交易的合同(契约)，土地管理部门的土地批文或建设用地批准书，评估报告，法院判（裁）书，销售不动产发票；

（五）单位改制重组等有关文件；个人继承、析产、拆迁、交换、灭失、联建等有关资料；

（六）主管税务机关要求提供的其他资料。

问：对税务机关办理减免税审核审批的时限有何规定？

答：对即时审核审批类减免税，主管税务机关接到纳税人提交的即时审核审批资料后，对申请的减免税资料齐全、符合法定形式的，按照本《办法》规定程序即时办理。

对程序审核审批类减免税，分不同情况，应在以下时限做出审批决定：县（市、区）级地方税务局负责审批的减免税，必须在20个工作日内做出审批决定；省辖市级地方税务局负责审批的，必须在30个工作日内做出审批决定；省地方税务局负责审批的，必须在60个工作日内做出审批决定。在规定期限内不能做出决定的，经本级税务机关负责人批准，可以延长10个工作日，并将延期理由告知纳税人。
问：减免税管理中，税务机关与纳税人的责任如何划分？

答：税务机关对纳税人提供的资料与减免税条件的相关性进行受理、审核和审批，纳税人对申报资料的真实性负责。

问：如何办理不征税事项？

答：对需要办理有关土地、房屋权属变更登记手续及办理建设用地批准文件的当事人，可以持土地、房屋、占用耕地或其他农用地等有关不需要纳税的证明资料到土地、房屋所在地，占用耕地或其他农用地所在地的主管税务机关申请开具不征税证明。主管税务机关对符合不征税政策规定的，开具《河南省不征收契税证明》或《河南省不征收耕地占用税证明》。
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